
 

 
1 

 

SİRKÜLER SAYI: 2024/097                                                     07.06.2024  

 
 
GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI TARAFINDAN YENİ BİR DUYURU YAPILANA 
KADAR DEFTER RAPORU BERATI GÖNDERİMİ YAPILMAYACAKTIR 

 

Bilindiği üzere, e-Defter uygulamasında yapılan geliştirme ile birlikte 22.5.2024 tarihi 
itibarıyla yüklenecek paketler için geçerli olmak üzere; e-Defter ve berat dosyalarının “eş 
anlı olarak” aynı zamanda e-Defter uygulaması üzerinden veya web servis aracılığıyla 
Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenme imkanı getirilmişti.  
 
Bu kapsamda www.edefter.gov.tr adresinde 22.05.2024 tarihli bilgilendirme duyurusu 
yayımlanarak yeni uygulama devreye alınmıştı (bkz. 2024/091 sayılı sirkülerimiz). 
 
Bu kez, www.edefter.gov.tr web sitesinde yayımlanan 05.06.2024 tarihli duyuruyla 
Defter Raporu Beratı gönderimine dair açıklama yapılmıştır. 
 
İlgili duyuruda Defter Raporu Beratının, yukarıda bahsedilen uygulama kapsamında diğer 
beratlarla müteselsil olarak “eş anlı olarak” aynı zamanda yüklenmesi gereken bir paket 
olmadığı, bu çerçevede e-defter beratı raporu, defter berat dosyalarından farklı 
mahiyette olduğu ve bu kapsamda bir aylık zaman zarfında tek parça olarak 
oluşturulan ve tüm ayın kebir defterlerinin birleşiminden yola çıkılarak hazırlanan 
bir belge olduğu açıklanmıştır. 
 
Ayrıca duyuruda 2024/2 ve 2024/1-3 dönemlerinden başlamak üzere Defter Raporu 
Beratının yeni uygulama kapsamında gönderilmesine ilişkin çalışmalar devam etmekte 
olduğundan, GİB tarafından yeni bir belirleme yapılarak duyurulana kadar, Defter 
Raporu Beratı gönderimi yapılmayacağı belirtilmiştir. Ancak mevcut durumun, e-
Defter ve berat dosyalarının yüklenmesine engel teşkil etmediği ve söz konusu dosyaların 
yüklenebileceği belirtilmiştir. 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3876.pdf
http://www.edefter.gov.tr/
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Saygılarımızla, 
 
 
EK: 
GİB Duyurusu 
 
 
 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  
           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
 
 
(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 
edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 
görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 
dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz 
sorumlu olmayacaktır.  
 
(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 
uzmanlarımıza yazabilirsiniz. 
 
 
Erkan YETKİNER  Tufan SEVİM  
YMM YMM 
Forvis Mazars, Ortak Forvis Mazars, Ortak 

 



UYUMLU YAZILIM FİRMALARININ VE E-DEFTER MÜKELLEFLERİNİN 

DİKKATİNE! 

 

 

05.06.2024 

 

Bilindiği üzere e-Defter uygulamasında yapılan geliştirme ile birlikte 22.5.2024 tarihi itibarıyla 

yüklenecek paketler için geçerli olmak üzere; e-Defter ve berat dosyalarının “eşanlı olarak” 

aynı zamanda e-Defter uygulaması üzerinden veya web servis aracılığıyla Gelir İdaresi 

Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenme imkânı getirilmiştir.  

 

Bu kapsamda www.edefter.gov.tr adresinde 22.05.2024 tarihli bilgilendirme duyurusu 

yayımlanarak yeni uygulama devreye alınmıştır. 

 

Öteden bu yana alınmakta olan Defter Raporu Beratı, yukarıda bahsedilen uygulama 

kapsamında diğer beratlarla müteselsil olarak “eş anlı olarak” aynı zamanda yüklenmesi 

gereken bir paket değildir. 

 

Ayrıca, 2024/2 ve 2024/1-3 dönemlerinden başlamak üzere Defter Raporu Beratının yeni 

uygulama kapsamında gönderilmesine ilişkin çalışmalar devam etmekte olduğundan, 

Başkanlığımız tarafından yeni bir belirleme yapılarak duyurulana kadar, Defter Raporu Beratı 

gönderimi yapılmayacaktır. 

 

Bu husus mevcut durumda, e-Defter ve berat dosyalarının yüklenmesine engel teşkil etmemekte 

ve söz konusu dosyalar yüklenebilmektedir. 

 

Duyurulur. 

 

 

http://www.edefter.gov.tr/



